ITKY105 8. DEMOT (viikko 11)

Vaihda paristot laskimeesi ennen Kahta vimeistd tehtdvad...

1. Alkuldmmittelyksi otetaan pieni sanapalapeli. Agoran aulassa on juhlarasia,
jonne Juhlamestari on pudottanut sanan ahtisaari kirjaimet odottamaan audi-
torio 1:n vihkimistd. Kirjaimista nostetaan 6 ilman takaisin panoa. Milla to-
denndkoisyydelld kirjaimet nousevat jarjestyksessd tsaari?

2. Korttipakka koostuu 52:sta kortista, jotka jakautuvat neljddn maahan, hert-
toihin, ruutuihin, patoihin ja risteihin. Kaksi ensimmaistd ovat punaisia ja kak-
si jalkimmadistd mustia. Pakasta vedetdén viisi korttia palauttamatta edellisia
pakkaan. Mikd on todenndkdisyys, ettd viides kortti on a) hertta jos nelja
edellistd olivat patoja, b) hertta, jos yksi edellisista oli hertta. Mikd on toden
nakoisyys saada tdyskasi? Tayskasi tarkoittaa sitd, ettd jotain korttinumeroa
on kaksi kappaletta ja jotain toista kolme kappaletta.

3. Kahta noppaa heitetddn. Mikd on todennakéisyys, etta
a) Silmélukujen summa on tasan 8? b) Silmilukujen summa on joko 8 tai 11?7
¢) Silmédlukujen summa on vdhintaan 6? d) Silmédluvut ovat yhta suuria?

4, Kun lotto alkoi Suomessa niin pelaaja saattoi valita vain kuusi numeroa 40:n
joukosta kun nykyisessé lotossa saa valita seitsemén numeroa 39:std. Laske
a) padvoiton todenndkoisyys molemmissa lotoissa, vertaa todenndkoisyyksid.
b) Laske vanhassa lotossa todennédkdisyys saada 5 oikein.

Hae kuudes termi lausekkeesta (3x - 4y)10.

Kuinka monta erilaista dominolaattaa on olemassa? Dominolaatassa on kaksi
paikkaa ja yhdessd paikassa voi olla 0-6 taplaa.

7. Suomessa alkoi vuonna 2008 todellinen “myyrédn vuosi”.
' Myyratutkija Matikainen pyydysti Konneveden myyratutkimusasemalle
vuonna 2008 myyrid yhteensd 2950 kappaletta. Naistd 12% on tarkoitus kayt-
tdd tutkimusprojektiin ja loput 88% padstd takaisin maastoon jatkamaan myy-
rdntyotddn, seka lisidmddn alueen pollokantaa. Kuinka monta vaihtoehtoista
tapaa on koota projektiin osallistuvien valiomyyrien joukko koko kerétysta
populaatiosta?

8. NASA ldhettdd vuonna 2012 miehitetyn lennon Marsiin kadonnutta miehit-
tamatonta marsmonkija Beaglea jdljittdmaan. Mukana on 3914 astronauttia
(realistisuus ei ole tdimédn tehtdvdn vahva puoli...). Astronautit on koulutettu
Agoran kerroksissa 1 ja 2, minkd vuoksi heita ei voi olla enempaa (selitd jos
keksit..) Astronauteista 144 valittua laskeutuu luolia pitkin Marsin uumeniin.
Pahaa aavistamattomat maalaiset eivét aavista lainkaan, ettd punaisella pla-
neetalla toimiva salainen marsinalaisliike on ujuttanut avaruuden madonreién
kautta astronauttien joukkoon tismélleen tuon saman maéran eli 144 marsi-
laista. Nama eivat endd muistuta lainkaan vihreitd pienid Mars-patukoita vaan
ovat upean DNA asennuksen vuoksi ulkonddltddn myos tasmélleen meiddn
maalaisten ndkdisid. Mika on todenndkdisyys sille, ettd 144:sta valitusta on
enemmistd marsilaisia?
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Jatkuu, kddnnd...
Diskreetit rakenteet (ITK Y105), k1. 2009




next!

4
¥4

¥4
¥4

Kuinka tarina jatkuu....? (tdstd “demotehtivistd” vain sympatiapisteiti...)




